LE PASSE SIMPLE DES VERBES DU 3° GROUPE — Niveau CM1 - CORRECTION
Lecon.

Le passé simple est un temps du passé.
11 s’emploie pour une action brusque qui ne dure pas. On le trouve souvent aprés « Ce jour-1a », «brusquement », « soudain ».
Les verbes du 3° groupe ont des terminaisons différentes. Il faut les vérifier dans un livre de conjugaison.

Exemples :

mourir : Je mourus connaitre : nous conniimes faire : je fis prendre : nous primes
vouloir : tu voulus devoir : vous diites Voir : tu vis mettre : vous mites
savoir : Il (elle) (on) sut  se taire : ils (elles) se turent dire : il dit rire : ils (elles) rirent

Autres terminaisons

venir : je vins - tu vins —il vint — nous vinmes — vous vintes — ils vinrent

naitre : je naquis — tu naquis — il naquit — nous naquimes — vous naquites — ils naquirent
peindre : je peignis — tu peignis — il peignit — nous peignimes — vous peignites — ils peignirent
vivre : je vécus — tu vécus — il vécut — nous véciimes — vous véciites — ils vécurent

Exercice 1 : Souligne les 10 verbes conjugués au passé simple. /5

A — La nuit tombait et ce soir-1a, le chasseur partit tout au fond de la forét et abandonna cette jeune
femme que le miroir trouvait plus jolie que la Reine.

B — Ce jour-1a, cette servante vint au chateau et fut invitée a danser. En repartant, elle perdit son
soulier. Le Prince voulut retrouver cette jeune fille inconnue.

C- La petite fille prit son panier et cueillit des fruits pour les offrir 8 Mére-Grand. Pendant qu’elle

ramassait les fraises, le loup la suivit et lui fit peur.

Exercice 2 : Conjugue les verbes au passé simple en vérifiant dans la lecon. Dire : ils dirent

faire : je fit venir : tu vins prendre : il prit
savoir : nous stimes vouloir : je voulus vivre : elles vécurent

peindre : tu peignis naitre : tu naquis venir : ils vinrent

Exercice 3 : Conjugue les verbes au passé simple en vérifiant dans la lecon et recopie sur le cahier /10

1. (cueillir) Le jardinier cueillit ses roses. 2. (dormir) Cette nuit-1a, mes grands-parents dormirent sur le canapé.
3. (vouloir) Je ne voulus pas le croire. 4. (prendre) En le voyant, soudain, nous primes peur.

5. (vivre) Tu vécus heureuse avec lui. 6. (sentir) Ma pauvre mere senfif son estomac se serrer.

7. (connaitre) Ces enfants ne connurent jamais leurs parents. 8. (offrir) Vous offrites les prix aux lauréats.

9. (revenir) Ma soeur et moi, nous revinmes du voyage trés heureux. 10. (naitre) Mon grand-pére naquit en 1935.

Exercice 4 : Retrouve le titre des contes dont sont extraites les phrases.

A : Blanche-Neige B : Cendrillon C : le Petit Chaperon Rouge

Titres a choisir : Le Chat Botté — Cendrillon — Barbe Bleue — la Reine des Neiges — Blanche-Neige — le Petit Chaperon Rouge
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Opérations - Divisions (8)
CORRECTION

Pour réaliser ces divisions, je vais penser aux tables de
multiplication.

O

Exemple : 223 3 Dans 22 combien de fois 3 ? 7 fois il reste 1
13 74 Dans 13 combien de fois 3 ? 4 fois, il reste 1

1
Voici une vidéo pour apprendre :
https://www.youtube.com/watch?v=4d-62EGR76¢
On peut faire ou ne pas faire la soustraction intermédiaire.
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Les Mots des Maths - 25

CORRECTION

Voici des petits problémes. Pour les résoudre, il faudra faire 3
opérations. Ecris les trois opérations et donne la réponse.

Dans le coffre de la voiture, je

peux placer 5 valises de 15kg 5 x 15=75 2x20=40 75+ 40 =115 115 kg.
et 2 grosses valises de 20kg.
Quelle sera le poids total ?
Opération 1 Opération 2 Opérations 3 Résultat
1 |Pendant 5 jours j'ai marché 5 3 150
30 km par jour et les 3 x 30 x 15 + 45 195 km
jours suivants, je n'ai = 150 = 45 = 195
effectué que 15 km par
jour. Quelle distance ai-je
parcourue ?
2 |Hier, nous avons cueilli 8 8 9 32
paniers avec chacun 4 kg de x 4 x 3 + 27 59 kg
cerises et 9 corbeilles = 32 =27 = 59
contenant chacune 3 kg de
cerises. Quelle quantité de
cerises avons-nous cueillie ?
3 |Chloé a ramené 6 boites de 6 5 36
6 ceufs. Lina a apporté 5 x 6 x 8 + 40 76 kg
boftes de 8 ceufs. Combien = 36 = 40 = 76
y-a-t-il d'oeufs au total ?
4|Nous avons amené 12 12 5 240
paquets avec 20 biscuits au x 20 x 12 + 60 300 biscuits
chocolat chacun et 5 = 240 = 60 = 300
paquets avec 12 biscuits aux
fraises. Combien avons-nous
de biscuits en tout ?
5|J'ai ramené 6 plaquettes de 6 2 3000 3500 g
beurre de 500 g et 2 x 500 x 250 + 500
plaquettes de 250 g. Quelle = 3000 = 500 = 3500 ou
quantité de beurre ai-je
ramenée? 3,5 kg
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LES DOUZE TRAVAUX D’HERACLES

11 - LEs poMMES D’OR - CORRECTION

« Maintenant, rapporte-moi trois pommes d’or du jardin des
Hespérides », ordonna Eurysthée a Héraclés. Ce dernier, qui
n’avait aucune idée de I’endroit ou se trouvait ce jardin,
demanda a la déesse Athéna de lui venir en aide.

« Il s’agit d’un bosquet sacré, situé¢ dans les montagnes a 1’autre
bout de la terre », répondit Athéna. Héraclés la remercia et, apres de longs mois de voyage, ayant atteint
I’extrémité de la terre, il apercut Atlas, qui portait le ciel sur ses épaules.

« Comment puis-je obtenir les pommes d’or ? » demanda Héraclés a Atlas. « Rends-toi dans le jardin
des Hespérides et tue le dragon qui les garde. Puis reviens ici. Je suis le seul a pouvoir cueillir les
pommes », répondit Atlas qui gémissait sous le poids du ciel.

Héracles le remercia et se glissa a I’intérieur du bosquet sacré. Enroulé autour du tronc d’un pommier,
un dragon doré le narguait de ses yeux d’or. Héracles le tua d’une fleche empoisonnée. Puis il retourna
voir Atlas.

« Soutiens le ciel pour moi pendant que je vais cueillir les pommes », dit Atlas. Héraclés fit ce qu’il
demandait et Atlas s’¢loigna. Il revint avec trois pommes d’or. « Continue a soutenir le ciel pendant que
je vais les porter a Eurysthée », suggéra Atlas. Héraclés le soupconna de quelque ruse. 11 se dit
qu’Atlas ne reviendrait jamais et qu’il serait coincé 1a jusqu’a la fin des temps.

« Je te remercie, répondit Héracles, mais avant de partir, pourrais-tu m’aider a prendre une position
plus confortable ? Soutiens le ciel un court instant, que je remette ma cape en place sur mes épaules. »
Et il passa le ciel a Atlas. Une fois libre, Héraclés ramassa les trois pommes d’or, salua Atlas et se hata
de regagner le palais d’Eurysthée.

Jde relis, je reponds aux questions ef je <omprends :

1- Ou le jardin des Hespérides se trouve-il ?
dans les montagnes - au bout de la Terre - en Afrique du Nord - on ne sait pas

2- Qui fait quoi ?

Atlas Le dragon Atlas Athéna
11 porte le ciel sur ses I1 garde le jardin des I1 cueille les pommes Elle guide Hérakles.
¢paules. Hespérides. d'or.
2- Qui a les yeux d'or ? Hérakles - Athéna - Atlas - le dragon

3- Pourquoi Atlas veut-il apporter les pommes a Eurysthée ?  parce qu'il a du mal a porter le ciel
parce qu'il veut se libérer de sa tiche - parce qu'il veut une récompense -
4- Souligne et recopie le verbe indiquant qu'Atlas souffre de porter le ciel. (Aflas) gémissait

5- Souligne et recopie le verbe montrant qu'Hérakles sentait la ruse d'Alas ? (Hérakles le) soupconna
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